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N i e der sc hr i f t  

über die 1. Sitzung des Ortsbeirates Gimmeldingen 

der Stadt Neustadt an der Weinstraße 

am Dienstag, dem 25.06.2019, 20:00 Uhr, 

im Sitzungssaal der Ortsverwaltung Gimmeldingen 
 
- Öffentliche Sitzung - 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Anwesend: 

Mitglieder 
Bauer, Tobias  
Eschenlohr, Birgit  
Estelmann, Karl-Ludwig  
Ferckel, Martin  
Frey, Matthias, Dr.  
Hauck, Kai  
Neubauer, Fenja  
Reh, Andrea  
Schaper, Jutta  
Schupp, Ralf  
Staab, Rainer  
Steigelmann, Thomas  
Wacker, Jens  

Verwaltung 
Sauter, Christine  

Ortsvorsteher/in 
Albrecht, Claudia  
 

Entschuldigt: 

Ratsmitglieder 
Göring, Marco  
Marggraff, Wilfried  
 
 

 
 
 
TAG ESO RDNUNG:  
 
1.  Ernennung der Ortsvorsteherin gem. § 76 Absatz 1 Satz 4 in Verbindung 

mit § 54 Absatz 1 Satz 1 und 2 Gemeindeordnung Rheinland-Pfalz 
(Gemo) 

 

  
2.  Amtseinführung und Verpflichtung der Ortsbeiratsmitglieder  
  
3.  Wahl von einer/einem oder zwei stellvertretenden 

Ortsvorsteherinnen/stellvertretenden Ortsvorsteher 
 

  
3.1.  Dringlichkeitspunkt, Besprechung eines Bauantrages mit benötigter 

Abstimmung 
 

  
4.  Mitteilungen und Anfragen  
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Die Vorsitzende begrüßt die Anwesenden, sowie die Dezernentin. Sie eröffnet die Sitzung 

und stellt die ordnungsgemäße Einladung und Beschlussfähigkeit fest. 

Aufgrund eines Dringlichkeitspunktes, der einer Abstimmung bedarf, wird mit Zustimmung 

der Anwesenden der TOP 3 A, bzw. 3.1 eingefügt. 

 

 

 
TOP 1  

Ernennung der Ortsvorsteherin gem. § 76 Absatz 1 Satz 4 in Verbindung mit § 54 

Absatz 1 Satz 1 und 2 Gemeindeordnung Rheinland-Pfalz (Gemo) 

 

 

 

Die Vorsitzende übergibt das Wort an Frau Blarr.  

Frau Blarr verliest und überreicht Frau Albrecht die Ernennungsurkunde zur Ortsvorsteherin. 

 

 

TOP 2  

Amtseinführung und Verpflichtung der Ortsbeiratsmitglieder 

 

 

 

Die Ortsbeiratsmitglieder werden von der Vorsitzenden gemäß § 30 Abs. 2 GemO in ihr Amt 

eingeführt und auf ihre Pflichten hingewiesen.  

 
 

TOP 3  

Wahl von einer/einem oder zwei stellvertretenden Ortsvorsteherinnen/stellvertretenden 

Ortsvorsteher 

 

 

 

Die Vorsitzende fragt die Anwesenden, ob es Vorschläge für den 1. Stellvertretenden 

Ortsvorsteher gibt. Sie nennt als möglichen Stellvertreter Herrn Tobias Bauer. Als weiterer 

möglicher Kandidat wird Herr Jens Wacker genannt. Dieser teilt mit dass er nicht zur 

Verfügung steht. Es sind alle 13 Ratsmitglieder anwesend, welche auch stimmberechtigt 

sind.  

Die Anwesenden sprechen sich einheitlich für eine öffentliche Wahl aus. 

Herr Bauer wird einstimmig von den Anwesenden gewählt. Er nimmt die Wahl an. 

 

Die Mitglieder sind sich einig, dass auch die Wahl des 2. Vertreters öffentlich ist. 
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Vorgeschlagen wird Herr Rainer Staab. Weitere Vorschläge gibt es keine. Auch hier wird 

einstimmig für Herrn Staab abgestimmt. Herr Staab nimmt die Wahl an. 

 
 

TOP 3.1  

Dringlichkeitspunkt, Besprechung eines Bauantrages mit benötigter Abstimmung 

 

 

 

Die Vorsitzende erläutert einen Bauantrag in der Kurpfalzstraße. Sie verliest einen Auszug 

aus dem Protokoll September 2013, in dem festgehalten wird, dass Aufgrund der nicht mehr 

zeitgemäßen Ortsbildsatzug die Satzung so lange ausgesetzt wird, bis diese entsprechend 

überarbeitet ist. 

Der Ortsbeirat schlägt vor, dass ihm ein Gemarkungsplan ausgehändigt wird indem dann die 

brisanten Denkmalzonen markiert werden. Die Fläche um die es sich bei dem betroffen 

Bauantrag handelt ist hiervon nicht betroffen, da sie außerhalb liegt. Die Ratsmitglieder 

schauen sich die Pläne wg. Dachneigung und Fenster an. Der Fall zeigt an, dass die 

Ortsbildsatzung überarbeitet werden muss. Hierzu wird vorgeschlagen dies als separaten 

Punkt für eine der nächsten Ortsbeiratssitzungen aufzunehmen und den Mitarbeiter der 

Denkmalschutz-Behörde, sowie jemand aus der Bauverwaltung einzuladen. Ebenso wird 

vorgeschlagen einen Klimaschutzbeauftragten mit einzubeziehen und sich mit den anderen 

Ortsteilen abzusprechen. 

 

Es wird über den betroffen Bauantrag abgestimmt, dass dieser von Seiten des Ortsbeirates 

umgesetzt werden kann, wie es die aktuelle Planung aufzeigt.  

Es wird wie folgt abgestimmt: 

Dafür:  12 

Dagegen:  0 

Enthalten:  2 

 
 

TOP 4  

Mitteilungen und Anfragen 

 

 

 

 Der Punkt wiederkehrende Straßenbeiträge wird angesprochen. Dieser wurde vom 

scheidenden Ortsbeirat in seiner letzten Sitzung wieder aufgegriffen. Man hatte sich 

damals dafür ausgesprochen, diesen den Mitglieder per Mail zukommen zu lassen, 

damit diese evtl. weitere Ergänzungen vornehmen können. Dies möchte man mit dem 

neuen Ortsbeirat weiterführen und verfeinern. 
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 Der Spielplatz in der Herzogstraße ist in einem sehr schlechten Zustand. Die 

Vorsitzende möchte dies entsprechend weiter geben. 

 Die Frage, ob der öffentliche Spielplatz, losgelöst von der Umsetzung des 

zusätzlichen Außengeländes für den Kindergarten, umgesetzt werden kann, steht 

noch aus. 

 Die Vorsitzende spricht die Blumenkästen am alten Rathaus an. Diese werden im 

oberen Bereich, indem die ehemalige Ortsverwaltung war nicht gepflegt. Deshalb 

spricht man sich dafür aus, die Blumen zukünftig an der neuen Ortsverwaltung 

aufzustellen. Es wurde angeregt, zukünftig auf Bienenfreundliche Pflanzen zurück zu 

greifen. Ebenso Untersetzer für die Kästen zu besorgen.  

 Der Kirchplatz muss besser gesäubert werden. 

 Im August kommt eine japanische Studentengruppe nach Gimmeldingen. 

 Bezüglich des W.I.N.E. Festival wird es eine Vorbesprechung geben, zu der die 

Vorsitzende eine entsprechende Liste per Mail versenden möchte. 

 Am Samstag, den 10. August wird das Feuerwehrgerätehaus im politischen Rahmen 

eröffnet. Am Sonntag, den 11. August findet ein Tag der offenen Tür, mit Gottesdienst 

für die Gimmeldinger Bürger statt. Für Essen und Trinken ist gesorgt.  

 
 

 
 
 
Ende der Sitzung: 20:53 Uhr 
 

 

 

 

Vorsitzende Protokollführerin 

Claudia Albrecht Christine Sauter 
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